

V. 7./2014.07.9. sz. **határozat:** A szakosztályok javaslatai alapján a választmány a korábbi felelős szerkesztők megbízatását fenntartja:
BKL Bányászat: Podányi Tibor
BKL Kohászat: Balázs Tamás
BKL Kőolaj és Földgáz: Dallos Éva

Egyhangúan, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadva.

6. napirendi pont: Tájékoztató az OMBKE 2014. I. félév gazdálkodásáról.

Dr. Gagyi Pálffy András ügyvezető igazgató ismertette, hogy 2014. I. félév nem auditált mérleg eredménye szerint az OMBKE bevételei és költségei egyensúlyban voltak és megfelelnek az éves terv időarányos részének. Problémát jelenthet, hogy a második félévben arányosan jelentkező költségek fedezetére a bizonytalanul tervezhető bevételek elegendőek lesznek-e. Felhívta a figyelmet a pártoló jogi tagok szervezésére és megkeresésére.

Dr. Nagy Lajos tájékoztatást adott arról, hogy átnézte a küldöttgyűléssel kapcsolatos kiadásokat, melyek kereken 2 M Ft-ot tettek ki, melyben az emléktábla 625 E Ft-os költsége nem szerepelt. A költségekből csak 220 E Ft volt a vendéglátás, a további költségek zömmel a kiténtetésekhöz kapcsolódtak.

Dr. Lengyel Károly javasolta, hogy a Metall Art raktárában próbáljuk meg megkeresni a korábbi érmek verőtöveit, mivel lassan elfognak a kiténtetésre szolgáló vert érmeink.

Huszár László javasolta, hogy vizsgáljuk meg azt a lehetőséget, hogy érmet csak a 40 éves tagság után adjunk, 50-60 éves tagságért csak oklevelet. (A javaslat számszerű vonatkozásait dr. Gagyi Pálffy András a következő választmányi ülésre összeállítja)

7. napirendi pont: A II. félév kiemelt rendezvényei és ezzel kapcsolatos teendők. Előadó: Kőrösi Tamás főtitkár:

- Országos Bányásznap: 2014. szeptember 4. Oroszlány
- Szalamander ünnepség (2014. szeptember 12. A program a honlapon található.)
- HUNGEO (Debrecen, 2014. augusztus 21-24.)
- Nemzetközi Olaj és Gáz Konferencia (Siófok, szeptember 17-19.)
- Országos Bányászati Konferencia (bányászat és geotermia) (szervezés alatt: Egerszalók, várhatóan november 7-8-án)

Az ülés emlékeztetője alapján PT

EMT konferencia Erdélyben

Az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság (EMT) Bányászati, Kohászati és Földtani Szakosztálya tizenhatodik alkalommal 2014. április 3-6. között tartotta az immár hagyományos szakmai konferenciáját, vándor jellegéből adódóan ezúttal Székelyudvarhelyen. A rendezvény befogadója a Tamási Áron Gimnázium volt, mely nagymúltú iskola alkalmas helyszínnek bizonyult a mintegy kétszáz résztvevő befogadására. A szervezésben az OMBKE mint társszervező működött közre, és közel száz fővel képviseltette magát.

A konferenciát annak elnöke, *Wanek Ferenc* nyitotta meg, majd a társintézmények vezetői köszöntötték a résztvevőket. A plenáris előadásokon a szakmai elitbe tartozó magyar kutatók magas színvonalú, érdekesítő, új, jelenleg is zajló kutatásaikat mutatták be. Aktuális témákkal ismerkedhettünk meg dr. *Böhm József* „Új szemléletű bányászat és nyersanyag-gazdálkodás” és dr. *Kékési Tamás* „Értekes fémek kinyerése az elektronikai ipar különleges hulladékaiból kloridos hidroelettrometallurgiai módszerekkel” előadásában. *Luffi Péter* „A vulkáni ívek mészkáli köztársaságainak eredete” című dolgozatát mutatta be. Érdekes és színesen előadott tanulmányt hallhattunk *Sylvester Zoltán* „Folyók a tengerfenéken: A mélyvízi zagyár-medrek geomorfológiája és rétegtana” és *Sztanó Orsolya* „Klímaváltozások és lejtőépítési ciklusok a Pannon tóban” bemutatójában.



A plenáris ülést követően öt szekcióban 62 előadást kíséreltünk figyelemmel, változatos témákkal, színvonalas tanulmányokkal. A szekció előadásokon nagy volt az érdeklődés a tapasztalt és fiatal szakemberek, diákok bemutatói iránt. A legjobb diák előadók különdíjban részesültek, köztük *Mikó Tamás* és *Tatárka Eszter* a Miskolci Egyetemről.

A konferencia előadásait a szervezők színvonalas kötetben foglalták össze, mely az OMBKE könyvtárában megtalálható.

A konferencia jó hangulatú állófogadással és éjjelbe nyúló szakmai-baráti beszélgetéssel zárult. 2015-ben a rendezvény Déván kerül megrendezésre.

Kirándulás Székelyföldön

A Székelyudvarhelyen megrendezett Bányász-Kohász-Földtani Konferencia első napján – mint minden évben – a résztvevők a környék kulturális, történelmi, szakmai nevezetességeivel ismerkedtek. A bányászati és kohászati szekció 90 főnyi csoportjával a magyar turisták számára kevésbé ismert Erdővidék, Homoród völgye és a Sóvidék déli részét jártuk be.

A kirándulás előtt megkoszorúztuk a Hotel Küküllő előtt az Emlékezés Parkjában Bethlen Gábor fejedelem szobrát. (A szoborpark 12 ismert történelmi személyiséget: Kós Károly, Bethlen István, Wesselényi Miklós, Bethlen Gábor, Fráter György, Szent László király, Csaba királyfi, Hunyadi János, Báthori István, II. Rákóczi Ferenc, Bem apó, Nyíró József, valamint tizenharmadikként a névtelen Vándor Székely névvel Wass Albertet ábrázolja.)

Elsőként Székelyderzszen látogattuk meg a vártemplomot, mely műemlék az UNESCO világörökség része. A monumentális építészeti látvány mellett a vártemplom különlegességeihez tartozik a világon egyedülálló élő örökség, a rovásírásos emlék és a XV. századból származó falképek, köztük Szent László királyunk legenda-ábrázolása. Ma is élő hagyomány, hogy a település lakói a vártemplom fedett bástyáinál helyezik el téli időszakban a szalonnát és a gabonát.

Ezután Homoródkarácsonyfalván a kiemelkedő dombon álló védőfállal övezett unitárius templomot kerestük fel. A



Szászfehéregyháza

templom érdekessége az a rovásírástól kő, melyről a templom helyreállítási munkálatai közben derült ki, hogy a már korábban is ismert, de megnyugtatóan máig sem értelmezett rovásfelirat sokkal régebbi, mint azt eddig feltételezték. Az eredetileg feltehetőleg 1300 előtt készült feliratos kő ugyanis az 1496-ra keltezhető késő gótikus templomtoronyba épült be, mégpedig úgy, hogy a betűk „fejjel lefelé” néztek.

A Kőhalom közelében elfogyasztott ebéd után a világorökség részét képező Szászfehéregyházát kerestük fel. A szászok által lenyűgöző szépséggel kiépített település a szászok kivándorlását követően elnéptelenedett. A szászok által elhagyott települést az Erdélyt kedvelő angol trónörökös, Károly herceg támogatásával sikerült megmenteni a teljes pusztulástól, és a főutcája a tipikus szász település képét mutatja, melynek megőrzésében nagy szerepet játszik a kézművességgel



Szászkézd

Az USA tanulhat a német megújuló-program hibáiból

Németország új energiaprogramja a megújuló energiák használatára történő átálláson alapul. Egy közelmúltban készített tanulmány rámutat az átállás következményeire. A tanulmány kiemeli a megnövekedett villamosenergia-árakat, a támogatásokkal kapcsolatos nehézségeket, a megújuló átviteli hálózatra gyakorolt kellemetlen hatásait, a megnövekedett instabilitást, valamint az ezzel járó többletköltségeket. Felhívja az amerikai döntéshozók figyelmét arra is, hogy legyenek óvatosak a szükségszerűen gyorsan növekvő megújulóenergia-hányad kezelését illetően annak érdekében, hogy az – tanulván a német példákából – ne gondokat okozzon, hanem a társadalom hasznára legyen.

Energy World/16 July 2014-08-25

Dr. Horn János

foglalkozó cigány lakosság. Szászfehéregyháza jellegzetessége a 15. században épült gótikus stílusú, szász evangélikus erődtemplom, mely ma múzeumként látogatható.

A történelmi Királyföld szélén, Szászkézden a szintén világorökség részét képező, a 15. században épült evangélikus templomot látogattuk meg, mely egy római székesegyház romjaira épült.

Székelykeresztúron felkerestük a Bem József, és Petőfi Sándor-emlékhelyet, ahol az 1849-es segesvári csata előtt éjszakáztak. A ház falán emléktábla őrzi emléküket. A ház kertjében található azon körtefa maradványa, amely alatt írhatta Petőfi az utolsó sorait. A nemzeti színű szalaggal díszített számtalan koszorú mellé helyeztük egyesületi koszorúinkat is.



A Petőfi-körtefa

A kirándulás végén Szejkézfürdőn tíz székelykapun áthaladva jutottunk fel Orbán Balázs sírjához, ahol az OMBKE nevében dr. Fegyverneki György helyezte el koszorút, és elénekelte a székely himnuszt.

A napot Székelyudvarhelyen a Gizi néni magyaros csárdájában elfogyasztott vacsorával és jó hangulatú közös énekléssel zártuk.

A konferencia napján a kísérők Székelyudvarhely nevezettségével: városháza, millenniumi emlékoszlop, református kollégium és templom, Orbán Balázs szobra, a Vasszékely, Márton Áron püspök szobra, római katolikus plébániatemplom, Székely Támadt vár, délután Korondon a kézművesség termékeivel és Oroszhegyen az áfonyapálinka egyedi ízével ismerkedtek.

g.p.a.

Az atomenergia csökkentése lassítani fogja a gazdaságot

Francois Hollande francia elnök azon terve, hogy 2025-re csökkentse az ország atomenergiától való függőségét gazdasági gondokat okozhat, mondta Franciaország legnagyobb nukleáris kutatóintézetének elnök-vezérigazgatója. „Egyszerűen lehetetlen 2025-re a villamosenergia-termelés arányát 50%-ra csökkenteni a jelenlegi 75%-ról anélkül, hogy jelentős károkat okoznánk az ország gazdaságának” – mondta *Bernard Bigot*, a Francia Atomenergia Bizottság elnöke. Továbbá azt is kifejtette, hogy ki kell tolni a jelenleg működő reaktorok üzemidejét 60 évre, mivel gazdasági szempontból ez indokolt lenne.

Bloomberg 2014. június 6.

Dr. Horn János